

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 269 [11942].

Воскресенье,

20 ноября

1966 г.

Год издания 45-й.

Цена 2 коп.

УСПЕХ КОЛЛЕКТИВА КАРЬЕРА

ПРОЕКТНАЯ МОЩНОСТЬ ОСВОЕНА ВДВОЕ БЫСТРЕЕ

Вчера утром коллектив карьера Томь-Усинский-7-8 первым среди угольных предприятий бассейна завершил годовой план добычи топлива. На его счету дополнительно свыше 220 тысяч тонн, а в соответствующий период прошлого года добыто больше угля на 870 тыс. тонн.

Не менее крупной победой является то, что карьер уже на втором году освоил проектную мощность — вдвое быстрее графика.

В достижении успехов значительная заслуга экипажей экскаваторов, возглавляют которые В. И. Солонякин, П. П. Шербаков, Е. В. Осипов, Н. М. Дремов.

Высокие обязательства возли трудящиеся карьера и в честь 50-летия Советской власти: добыть 100 тыс. тонн сверхпланового угля, перекрыть на треть миллиона кубометров задание по вскрышке.

Лицевые счета «Юбилею Октября»

На предприятиях Киселевска в бригадах и сменах проходят рабочие собрания. Повестка дня у них одна: какие трудовые подвиги преподнести 50-летию Советской власти? Многие коллективы берут повышенные обязательства, заводят лицевые счета «Юбилею Великого Октября».

Первые записи в лицевые счета сделали бригады А. Трехоскокова, Н. Черкасова, А. Амелинкова, работающие на шахте № 1. Каждая из них в ноябре добыла сверх плана по 200—350 тонн топлива.

Экипаж шагающего экскаватора на Киселевском карьере, где бри-

гадиром С. Мелехин, решил переработать к 7 ноября будущего года 1 млн. кубометров грунта и собрать государству 6 тысяч рублей. Его примеру последовали члены экипажа, возглавляемого К. Колмакиным. Каждый день коллектив выполняет задание на 115—120 процентов.

Лицевые счета «Юбилею Великого Октября» заводят работники машинностроительных заводов, строительных управлений и других предприятий города.

(Корр. «Кузбасса»).

МАСТЕР КУЧУМОВА

Ни один кемеровчанин не обходится без продукции этого предприятия. Хозяйки, покупая ее в магазинах, выбирают ту, что отливает желтизной, обладает хрустящей корочкой. Речь идет, как вы, наверное, догадаетесь, о пшеничном хлебе.

Но печь пышные булки, будто поддурманенные сметаной, оказывается, не так просто. На хлебозаводе № 1 Кемеровского хлебокомбината высоким мастерством отличается бригада коммунистического труда О. Л. Кучумовой. Этот коллектив из года в год и из месяца в месяц неизменно получает лучшую оценку за качество продукции. А вожак бригады Ольга Лаврентьевна недавно награждена высшей правительственной наградой — орденом Ленина.

Более двадцати лет работает на заводе Кучумова. В свое время, пока не стала мастером, она была и дрожжеваром, и тестоводом, и машинистом агрегатов на разделке теста, и пекарем. Короче, освоила все профессии в совершенстве. Свой богатый опыт она передает молодежи. Большинство ее подруг сейчас могут заменить друг друга или оказать помощь в трудную минуту. А Нина Гулевиц, Людмила Пухова, Степанида Орехова и Татьяна Гурцова повышают свои знания в технику пищевой промышленности.

Скромная профессия у Ольги Лаврентьевны. Но у нас любой труд почетен. И нет ничего удивительного в том, что мастер хлебопечения уже вторично избирается депутатом городского Совета, является членом технического совета при Центральном райкоме КПСС. Вместе с общественностью поселка



Юбилей она занимается вопросами благоустройства и улучшения обслуживания населения, в составе постоянной комиссии по торговле и общественному питанию обследует магазины и оптовые базы. И все это она делает с душой, как и трудится на производстве.
К. ВАЛЕНТИНОВ.
Фото В. Кафо.

На земле КУЗНЕЦКОЙ



НОВОСТРОЙКИ ШАХТЫ

Благодаря хорошей работе коллектива киселевской шахты им. Валзуева ежегодно имеет фонд предприятия. Эти деньги используются на сооружение социальных объектов. Бригадой Н. П. Филиппова недавно сдан в эксплуатацию детский сад на 50 мест. На живописном берегу реки Чулыш построены летние бани на 100 мест.

Бригадой каменщиков В. А. Старостенко сейчас выведен на нулевой цикл спортзал.

МЕЧТА ХОЗЯЙКИ

Многие горожане предпочитают пользоваться электрическими духовками, которые выпускает кемеровский завод «Кузбассэлектротерм». Фирменное производство. И название у нее обязывающее — «Кузбасс».

Мастер участка Сергей Павлович Коваль начинает свой рассказ с шифра. План участка регулярно выполняется. Более восьмьюток хозяйки ежемесячно получают его продукцию. Борьба за качество продукции поставлена коллективом на первый

план: ведь женщины — народ щепетильный, промахов не прощают. Бригада, которую возглавляет Анна Ходосевич, ведет монтаж проводов, нагревательных элементов. Посмотрите — и заметите, что эти женщины, увесившись в кружок, кружева плетут или же бусы нашивают. Все это у них ловко, быстро получается. Мамарина Сидиха занята покраской. Двадцать лет работы принесли ей богатый опыт и высокое мастерство.

Участок, выпускающий духовки, по объему продукции занимает третьестепенное место на заводе. А по значимости его считают чуть ли не первым. Одна за другой уходят из цеха готовые электрические плитки-духовки. А заводские конструкторы уже думают над тем, чтобы сделать их еще более красивыми, удобными. И такой образец уже есть. Его изготовил а с п е р и м е н т а л ь н ы й цех. Сейчас идет до-

водка. Каковы его достоинства? Во-первых, духовка меньше по размерам. Во-вторых, можно одновременно включать и духовой шкаф и электроплитку. Но самое главное, что полагает хозяйка, — стекло в передней двери и внутреннее освещение. Коллектив участка решил в честь 50-летия Советской власти освоить выпуск нового образца электроплитки-духовки.

А. ХОХИМЧУК.

ЕСТЬ ОДИНАДЦАТИ- МЕСЯЧНЫЙ

Горняки шахты № 4 на 19 дней раньше срока завершили выполнение плана — три трактора «Беларусь» и бульдозер ДТ-54.

Обновляют время и угольщики шахты «Физкультури». Они тоже работают в счет последнего месяца 1966 года.

Н. КРИКЛИВЕНКО.
г. Анжеро-Судженск.

ПОД ЮБИЛЕЙНЫЙ УРОЖАЙ

На третьей ферме прокопьевского совхоза «Луч» усиленно вывозят на поля местные удобрения. Создан специальный механизированный отряд. В его распоряжении — три трактора «Беларусь» и бульдозер ДТ-54. Трактористы И. Улитин и Ф. Куропатский за день успевают вывезти до 50 тонн перегноя. Повысилась производительность своих машин трактористы И. Енин и Г. Сидельников. Механизаторы решили под весь прошлой клин (890 гектаров) вывезти местные удобрения. Эта работа будет закончена к новому году.

(Корр. «Кузбасса»).

НАХОДКА ГЕОЛОГОВ

Полевая партия Маргалинской геологической экспедиции обследовала один из участков по реке Таламовой в северной части Кузнецкого Алатау. У обнажения горных пород было собрано много образцов. Но особое внимание геологов привлекли образцы золотисто-серого цвета с темноватыми включениями. Их направили в Новокузнецк для исследования в лаборатории Запально-Сибирского геологического управления.

Петророб М. Загоричку при просмотре этих образцов под микроскопом обнаружил, что найден богатый по содержанию фосфорит. Эта находка открывает перспективы на дальнейшие поиски пластовых фосфоритов в северной части Кузбасса.

(Корр. «Кузбасса»).

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ СОВЕТСКОЙ ШКОЛЫ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы». Это постановление играет исключительную роль в дальнейшем развитии системы народного образования в стране. Оно раскрывает средства и пути практической реализации задач, намеченных XXIII съездом КПСС, является новым проявлением заботы нашей партии и правительства о развитии просвещения.

Комментируя этот важный, программный для работников народного образования документ, министр просвещения РСФСР М. А. Прокофьев сказал корреспонденту ТАСС, что в нем с исчерпывающей ясностью подчеркивается генеральная линия в развитии школы как общеобразовательной, трудовой, политехнической в духе высоких задач, которые ставил перед работниками образования В. И. Ленин.

Наша страна уже приступила к планомерному осуществлению идеи постепенного введения всеобщего среднего образования, отметил министр. В этом году примерно 75 процентов молодых людей, закончивших восьмилетку, продолжают обучение в старших классах средней школы и в техникумах. Перед нами, работниками просвещения, стоят задачи по осуществлению всеобщего введения в основном к 1970 году всеобщего среднего образования для подрастающего поколения.

В постановлении уделяется большое внимание вопросам совершенствования содержания образования. Как известно, в школьных программах накопилось немало устаревшего, потерявшего свою актуальность материала, отдельные дисциплины чрезмерно «разбухли» за счет

второстепенных вопросов. Вместе с тем ряд важнейших сведений, вытесненных из последних достижений науки и техники, в учебных курсах отсутствует. Вот почему в только что принятом постановлении четко определены принципы модернизации учебного процесса. Нам, педагогам, предстоит еще многое сделать для более тщательного пересмотра и переосмысления изучаемого школьниками материала с тем, чтобы постепенно, по мере выхода в свет новых учебников и пособий, приступить к введению соответствующих программ и учебных планов. Это позволит средней школе подняться на новую качественную и более совершенную ступень.

Особое место в постановлении отведено роли партийных, общественных и хозяйственных организаций, которые должны оказывать всемерную помощь школе в воспитании и обучении детей. Это нашло свое выражение, в частности, в рекомендации всемерно и широко создавать советы содействия семье и школе, помогать педагогическим коллективам в трудовой подготовке учащихся, в укреплении материально-технической базы школ.

Большие задачи предстоит выполнять 2,5-миллионной армии работников народного образования, заявил в заключение М. А. Прокофьев. Необходимо создать тысячи новых средних школ, выпустить в свет сотни новых учебников и пособий, оборудовать кабинеты, лаборатории, мастерские, политехнические кабинеты учителей. Трудностей впереди немало. Однако нет сомнений, что они будут преодолены и задачи, поставленные перед партией и правительством, советское учительство выполнит с честью.

(ТАСС).

СЕРДЕЧНЫЕ ВСТРЕЧИ В ГОРОДАХ АВСТРИИ

КАПФЕНБЕРГ. 19 ноября. Спецкорр ТАСС В. Лукьянов и Л. Тушавин сообщают: Вчера Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный выехал из Вены в поездку по стране. Он побывает в австрийских землях Штирия, Каринтия и Зальцбург.

Первая остановка сделана в городе Капфенберге, где расположены металлургические заводы «Белер-верке». Отсюда идет в соконачественная сталь различного назначения, сварные трубы, пневматический инструмент, аппаратура для химической промышленности, твердые сплавы и т. д. Продукция фирмы «Белер» хорошо известна и в Советском Союзе.

Вместе с Н. В. Подгорным в Капфенберге прибыл федеральный канцлер Иозеф Клаус.

Коллектив предприятия тепло встретил гостей. Их приветствовали глава земельного правительства Штирии Иозеф Крайнер и председатель наблюдательного совета «Белер-верке» Вауэррайс.

Во время осмотра завода гости побывали в ряде цехов, познакомившись с различными производственными процессами.

По окончании осмотра Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица специальным поездом выехали из Капфенберга в город Клагенфурт.

Клагенфурт — столица Каринтии, привлекающей множество

во туристов. Вокзал и город в честь прибытия советских гостей украшены государственными флагами Австрийской Республики, СССР, земли Каринтия.

Со словами приветия к Председателю Президиума Верховного Совета СССР обращается глава земельного правительства Ганс Симма.

Послания советского народа знакомы с городом, оживленно, своеобразно, богаты историческими и культурными памятниками. В Австрии Клагенфурт называют «городом дракона», ибо символом столицы Каринтии является находящийся в центре города «источник дракона», высеченный в 1590 году скульптором Ульрихом Фогельзангом.

Клагенфурт расположен на берегу озера Вертерзее — крупнейшего из 200 озер Каринтии.

Где бы ни появлялись советские гости, местные жители выражали им чувства гостеприимства и дружбы.

Глава правительства Каринтии устроил прием в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного. На приеме были федеральный канцлер Австрии Иозеф Клаус, официальные лица из обеих дружественных стран.

Простившись с гостеприимными хозяевами, гости снова занимают места в поезде. Впереди курортный город Зальцбург Балдаштейн.

В Балдаштейне гостям была оказана теплая встреча.

КОНЦЕРТ МАСТЕРОВ ИСКУССТВ КАЗАХСТАНА В КРЕМЛЕ

Белоснежные вершины Тянь-Шаня, золотые казахские степи, города и люди обновленной земли предстали перед зрителями, пришедшими 18 ноября в Кремлевский Дворец съездов Торжественный концерт казахских артистов стал центральным событием

проходящих сейчас в столице длей Советского Казахстана. На концерте присутствовали товарищи А. П. Кирilenko, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, М. А. Суслов, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитанов.

(ТАСС).

Земле-силу!

В Симбирском отделении совхоза «Троицкий» есть полеводческое звено Э. С. Вайсбека. Даже в неблагоприятные по климатическим условиям годы оно получило высокие урожаи. В прошлом году, например, звено собрало по 15,2 центнера зерна с гектара. Это вдвое выше, чем средний урожай по совхозу. Во всем районе тогда столько никто не получил. Хорошим был также урожай кукурузы, картофеля.

Сейчас даже кое-кто из агрономов увернет: главное — погода. Дескать, она создала нынешний урожай. Но чем тогда объяснить превосходный успех звена? Ведь солнце не пощадило его земли. Следя такой дожде, ничто от звена можно было ожидать еще лучших результатов. А получи-

ПОД ЛЕЖАЧИЙ КАМЕНЬ...

лось наоборот. В этом году урожай зерновых и пропашных культур в звене Э. С. Вайсбека оказался ниже, чем в среднем по совхозу, хотя природа отнюдь не обидела звено.

В чем же дело? Специалисты совхоза и сами механизаторы не валит вину на небеса. Главной причиной неудачи они считают поспев по плохим предшественникам и плохое использование удобрений, чего прежде не бывало. Словом, от труда, вложенного в землю, зависит урожай.

Таких примеров в Яйском районе сколько угодно. И, конечно, кому как не «пострадавшим» учесть ошибки и не допустить их впрямь. К сожалению, не всегда так поступают, хотя многие ошибки уже нужно упреждать.

Насается это, в первую очередь, местных удобрений. Вот уже середина ноября, а в том же совхозе «Троицкий» на полях не услышишь тракторного гула, лишь мелькает шумит. Всего-навсего двадцать семь тонн перегноя доставлено под будущие посевы.

Впрочем, бездействуют не только в этом хозяйстве. В совхозе «Святославский», в колхозах «Прогресс» и «Азат Себер» вообще пока не приступили к вывозке перегноя. Остальные хозяйства ведут эту работу, но темпы прямо-таки черепашьи. Ежедневно на поля района вывозят по 500—600 тонн перегноя вместо минимальных двух тысяч тонн. А в целом по району на полях всего около пятнадцати тысяч тонн местных удобрений. Причем половина этого

количества приходится на долю двух совхозов — «Яйский» и «Ижморский».

Подвозили корма к фермам, — объясняют такое положение руководители и специалисты хозяйства. — Перегноем заниматься некогда.

Что ж, подвозка кормов — дело нужное. Но почему одно другому должно мешать? Да и мешать ли? В Березовском отделении совхоза «Ижморский», например, механизаторы И. Полев, С. Краснов, И. Панин и другие доставили на поля более тысячи тонн перегноя. Спорится тут и подвозка кормов. В совхозе «Яйский» ежедневно сотни тонн перегноя вывозятся на поля. В то же время хозяйство не упрекнуть в недостатке кормов у ферм. Так стоит ли хвастать ру-

ководителям совхоза «Святославский» тем, что у них кормов на фермах хватало до февраля, если перегноя еще ни один трактор не возил?

Тан что же сдерживает вывозку органических удобрений в яйских хозяйствах? Общественные причины искать бесполезно. Их нет и не могло быть. Ларчик открывается просто: эту работу в большинстве хозяйств отодвинули на более поздний срок, хотя уже сейчас следовало бы, что называется, закрутиться скарпальным плугом.

— Споря перегноем займемся вплотную. Создадим механизированные отряды, закрепим за ними технику, назначим ответственных лиц за перевозку и т. д. — такое слышится в «Троиц-

ком», в «Святославском» и в других хозяйствах. — Вывезем столько, сколько требуется.

Конечно, упущенное придется наверстывать. Но вот вопрос: какой ценой? В бухгалтерских хозяйствах есть интересные цифры. Сейчас тонна доставленного на поля перегноя обходится в 1—1,5 рубля. Чем больше на полях земля, тем выше затраты. Зимой они увеличатся в два-три раза. В колхозе обойдется яйским совхозам и колхозам такая безхозяйственность?

Не мешало бы им поучиться у юртинцев, перенять их опыт. Здесь к вывозке перегноя отнеслись со всей серьезностью. В колхозах и совхозах еще в начале октября организовали 19 механизированных отрядов. За ними закрепил 87 тракторов с тележками, 23 автомашины, 22 погрузчика РУ-0,6. Руководители хозяйства запретили откладывать эту технику на другие работы. В каждом хозяйстве разработан

график вывозки. Сводный график находится в производственном управлении. Выполнение заданий строго контролируется.

Вот результаты организованности: колхоз имени Кирова в эти дни заканчивает вывозку перегноя. Большинство других хозяйств выполнило квартальный план на 60—80 процентов. В целом совхозы и колхозы района уже «разменивают» пятый десяток тысяч тонн и твердо решили закончить квартальный план в ноябре.

...Земля хоть и кормит, но и сама корма просит. Недаром говорят: удобрить землю — получить пшеницу. А на следующий год урожай надо получить во всяком случае не ниже, чем нынешний. Без удобрений этого не добиться. Их надо вывозить. А под лежащий камень и вода не течет.

Н. САВИНЫХ,
спец. корр. «Кузбасса».

ДОБРЫЕ ВЕСТИ, ХОРОШИЕ ДЕЛА

В СЕЛЕ, КАК В ГОРОДЕ

Никогда прежде в совхозе «Черкасовский» Прокопьевского района не справилось столько новоселов, как в первом году пятилетия. В хозяйстве, которое дало ныне много различной продукции и получило хорошую прибыль, делается немало для блага людей.

В Большой Талде, где находится центральная усадьба совхоза, возводятся жилой массив, напоминающий микрорайон городского типа. Положено начать новую улицу, на которой сданы в эксплуатацию восемь 2-квартирных домов с большими окнами и верандами. По своей внутренней планировке и удобствам квартиры не уступают городским.

Отрядные перемены произошли в селе Котино. Здесь хорошо потрудились совхозные строители из бригады тов. Нурмаева. На отделеке 10 двухквартирных домов отличились штукатуры-маляры Л. Валуев, А. Хорошавцев, В. Танкова, Н. Лядников и В. Лихомов. Все двадцать квартир приняты комиссией с хорошей оценкой.

МОЛОДОМУ ЧИТАТЕЛЮ

В Кемеровском издательстве вышла в свет новая книга молодого писателя кузбассца Геннадия Емельянова. Это лирическая повесть «Хочу удивляться». Ее пятнадцатилетний герой поступил в продажу.

Автор повести, окончив Московский университет, все время живет и работает в Кузбассе. Много лет был связан с ударной комсомольской стройкой — Запсибком.

О жизни и труде молодых строителей Геннадий Емельянов написал несколько книг: «Котда друзья рядом», «Друг мой, Сергей», «Берег правды».

В лирической повести «Хочу удивляться» писатель призывает к активному вмешательству в жизнь людей, к борьбе за то, чтобы каждый день был светлым и радостным.

ХОРОШИЙ ПОДАРОК

Жители поселка Листьянск Тяжинского района получили хороший подарок. Строители механизированной колонны № 262 сдали в эксплуатацию дружелюбное каменное здание прачечной.

В светлом и просторном помещении созданы все условия для культурной торговли. Красиво оформлены стелды, витрины, организован свободный доступ к товарам.

За первые дни работы нового магазина продано много костюмов, пальто, мебели в кредит. Значительно увеличился товароборот. Рабочие и служащие совхоза «Ямзинский» приобретают в магазине телевизоры, радиолы, холодильники, стиральные машины. Хозяйства теперь пользуются дешевой электроэнергией от единой государственной системы Центральной Сибири. Поэтому в сельской быт приходит техника, работающая на электроэнергии.

СТУДЕНЧЕСКАЯ ИНОСТУДИЯ

В Сибирском металлургическом институте по инициативе комсомольцев В. Шамова, Н. Михайлова, А. Побожного и Н. Полякова создана студенческая студия фото- и кинохроники.

Студенты с большим увлечением работают в киностудии. Недавно были показаны кадры замечательного туристического похода по маршруту Саяны—Тува, и организована фотостанция на эту же тему. У студенческой киностудии большие творческие планы.

Ф. БОИМОВ.

В НАШЕЙ области, как и во всей стране, все шире развивается социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Октября. К главному юбилею готовит свой творческий рапорт и многотысячная армия участников художественной самодеятельности, включившаяся в подготовку к Всесоюзному фестивалю самодеятельного искусства и его составной части — Всероссийскому смотру художественной самодеятельности.

Пройдите вечером по домам культуры и клубам городов Кемерово, Новокузнецка, Прокопьевска, Анжеро-Судженска, побывайте в клубах Новокузнецкого и Беловского районов — везде вы услышите задорные и веселые песни, увидите лихие пляски.

Еще на заре Советской власти партия провозгласила лозунг: «Искусство принадлежит народу». Теперь на пороге славного пятидесятилетия, когда мы говорим об эстетическом воспитании трудящихся, о формировании высоких художественных вкусов и навыков у рабочих, колхозников, служащих, мы с удовлетворением отмечаем, что год от года растет стремление миллионов людей быть не просто зрителями, а активными участниками процесса художественного творчества.

Только в нашей области более 95 тысяч участников художественной самодеятельности. Работает 15 народных театров, 6.600 кружков и различных художественных студий. Многим из них по силам крупные произведения драматургии, вокала, хореографии. Они свидетельствуют о зрелости, высоком художественном уровне нашей самодеятельности. Лучшие коллективы: Юргинский народный театр, театр балета КМК, народные ансамбли песни и пляски Дома культуры Кировского района, Ново-Кемеровского химкомбината выступают на сценах профессиональных театров, по телевидению. Некоторые из них совершили поездки в зарубежные страны.

Подготовка к Всесоюзному фестивалю самодеятельного искусства и смотру художественной самодеятельности России не только подвигает обилие талантов в Кузбассе, но и привлекала сотни новых участников. В Анжеро-Судженске возникло 5 новых коллективов, в Ленинск-Кузнецком — 6, в Белове — 8. Более строгим стал подход к формированию репертуара, выше

ШИРЕ ШАГ, ФЕСТИВАЛЬ!

художественный уровень исполнения. Репертуар народных театров, хоровых коллективов и оркестров народных инструментов, ансамблей песни и танца, хореографических кружков пополнился лучшими произведениями драматургии и музыки советских и прогрессивных зарубежных композиторов, а также местных авторов, а также.

В декабре текущего года на театральной неделе народные театры покажут спектакли: «Бронепоезд № 14-69» В. Иванова, «Год 19-й» А. Прута, «Юность отца» В. Горбатова, «Любовь Яровая» К. Тренева, «Океан» А. Штейна, «Чти отца своего...» Б. Лаврентьева, «Имени революции» М. Шартова и другие.

Готовят новые программы агитбригады Анжерского машиностроительного завода, народного театр миниатюр «Ромашка», кузнецких альфоников. Театр оперетты Дворца культуры металлургов репетирует «Вольный ветер» И. Дунаевского.

Хорошие коллективы разучивают песни революции и гражданской войны, о Ленине, партии. Родине. Например, академический хор Дома культуры Кировского района (руководитель Н. Р. Зданевич) репетирует специальную программу — «Вперед, заре навстречу». Академический хор альфоников (руководитель П. Ф. Машуполо) подготавливает песни «Моя Родина», «Дружбина», местных авторов: П. Сидорова — «Вместе с Лениным» и П. Машуполо — «Песня о Кузбассе».

Муниципальный хор завода «Кузбассалектродром» представляет на смотры сибирскую революционную песню «Вперед, друзья, вперед», «Солдаты» — Э. Францели, революционную песню «Слушай», Антивоенную песню «Смотри на народные хоры шахты № 5-7 и Дворца культуры им. Артема Г. Прокопьевска».

В творческих исканиях находится ансамбль Дома культуры шахтеров г. Кемерово, который работает над большой вокально-хореографической программой «Земля Кузнецкая». Текст песни и музыка написаны художественным руководителем ансамбля П. А. Макиенко. Вся программа сошты построена на местном

фольклоре, который автор долго время собирал.

Коллективы художественной самодеятельности Дворца культуры кузнецких металлургов работают над музыкально-литературной композицией «Поклонись этой земле». Это сказ о родине Кузнецкого металлургического комбината и его прославленных людях, мечты о будущем.

Яркими и интересными обещают быть выступления балета и хореографических коллективов. Будут показаны балеты: «Пер Гюнт» Э. Грига, «Шехеразада» Н. Римского-Корсакова, «Шедькунич» П. Чайковского, «Барышня и хулиган» Д. Шостаковича.

Народные пляски и оригинальные сюжетные танцы готовят коллективы Дома культуры Кировского района г. Кемерово и Ново-Кемеровского химкомбината. Успешно репетирует жизнеутверждающую композицию «Его величество рабочий класс» совсем молодой танцевальной коллектив клуба имени XIX партсъезда в г. Новокузнецке.

Наряду с традиционными видами искусства — драматическим, танцевальным — в Кузбассе впервые появились цирковые коллективы в городах Белове, Кемерово, Юрге, Мысках, У энергетиков — Томь-Усинской ГРЭС в таком коллективе занимается более 200 человек.

Предстоящий фестиваль выявит много новых талантов, он ужасно важен, поскольку жизнь самодеятельных коллективов. Каждый из них стремится быть достойно представленным на этом фестивале, художественными средствами рассказать о всемирно-историческом значении Великого Октября, о достижениях советского народа, в том числе и тружеников Кузбасса, в коммунистическом строительстве, о героике труда, показать богатство и многообразие социалистической культуры.

Наш областной смотр назван «Кузбасские огоньки». Он будет проходить в мае—июне 1967 года. Ему предшествуют театральная декада «Мы и коммунизм» и «Земля Кузнецкая», которая состоится в декабре этого года, музыкальная декада «Поет Кузбасс — жемчужина Сибири» — в январе нового года. В феврале и марте

будут проведены областная выставка произведений самодеятельных художников, фотолобителей, смотр любительских индустриальных конкурсов современных балетных танцев. В весенние каникулы пройдет областной фестиваль самодеятельного искусства среди школьников.

Все эти мероприятия, завершающиеся «Кузбасскими огоньками» являются не только смотром творческих сил нашей самодеятельности, но и будут большим поводом к огчам революционной славы, обращением памяти народной к славным страницам нашей истории.

На многих предприятиях, стройках и в учебных заведениях, в колхозах и совхозах создаются «Летопись трудовых подвигов», галереи трудовой славы, в большом разговоре о славному полуголовому пути Советской власти привлекаются ветераны революции и труда.

Недавно областной оргкомитет рассмотрел ход подготовки к фестивалю и областному смотру художественной самодеятельности. Выяснился ряд серьезных недостатков и упущений. В городах Таштаголе, Осинниках, Тагте, в Яйском, Промышленновском, Ленинск-Кузнецком и некоторых других районах подготовка ведется неудовлетворительно. Здесь до сих пор еще не определены сроки проведения городских и районных смотров.

Работники культурно-просветительных учреждений, профсоюзные и комсомольские комитеты плохо заботятся о привлечении новых сил в самодеятельность, о приведении в порядок клубов, о расширении материальной базы и необходимом оснащении кружков и студий. Ведь разговор идет о том, чтобы привлечь к участию в смотре не только крупные, широко известные коллективы, имеющие дворцы и клубы, но и все другие предприятия и учреждения.

Конечно, не в каждом коллективе смогут подготовить большой спектакль или дать большой концерт, но в любом коллективе найдутся искусные руководители, талантливые умельцы, энтузиасты, фотолобители, индустриалы. Важно, чтобы они тоже показали свое творчество. Некоторые коллективы недостаточно продумали репертуар.

Например, в клубе «Заря» г. Кемерово готовится спектакль «Царь Потоп» неизвестного автора. Вокалисты Кемеровского азототукового завода не взяли для исполнения современных произведений.

Органам культуры, организационным и профсоюзным комитетам надо еще раз внимательно ознакомиться с творческими планами самодеятельности на ближайший период, вынужден в репертуар каждого коллектива. Программа выступлений художественной самодеятельности, подбор произведений, их идейная направленность должны быть постоянно в поле зрения партийных комитетов и бюро, кровно интересов общественности.

В репертуаре наших коллективов должно быть больше песен, стихов, песен местных авторов. Для этого нужно, чтобы наши драматурги, поэты, композиторы и балетмейстеры специально написали произведения для фестивалей. Но ведущие авторы пока не спешат с этим.

Самодеятельные коллективы вправе рассчитывать и на большую помощь профессиональных творческих организаций. Усилий отдельных энтузиастов при всем их интересе к делу явно недостаточно.

В области шесть театров. При удобном случае там заявляют о своей готовности оказать народным театрам практическую помощь, но оказывают ее от случая к случаю. Очевидно, в самое ближайшее время партийные и профсоюзные организации театров пересмотрят свое отношение к коллективам художественной самодеятельности, и работники искусства станут желанными гостями во дворцах культуры и клубах.

Коллективы сельской самодеятельности надеются на шефскую помощь из городов, но многие шефы тоже особой активности пока не проявляют. Приходится серьезно критиковать за недооценку художественной самодеятельности отдельных руководителей и профсоюзных работников, которые отмахиваются от нас, утверждая, что не по самодеятельности идет план надо выполнять. Конечно, план надо выполнять. Но и думать о воспитании людей тоже



надо. В самодеятельных коллективах трудятся не только совершенствующиеся в любимом деле, но и получают навыки подлинных патриотизма, гражданственности, расширяют свой кругозор. На каждом шагу мы встречаем подтверждение того, как благотворно влияет искусство на общественный и моральный облик человека.

Работники многих культурно-просветительных областей правильно критикуют управление культуры областного комитета, отдел культуры-массовой и физкультурной работы облсовета за то, что негде приобрести коробку грима, парик, струны, нотную бумагу и многое другое. Видно, наступило время для того, чтобы открыть в магазинах Кемерово, Новокузнецка и других городов специальные отделы, где можно было бы купить простейший реквизит, ленту. Необходимость в этом есть большая.

Успех подготовки к Всесоюзному фестивалю во многом будет зависеть от четкой организаторской работы профсоюзных комитетов, совместной их деятельности с отделами культуры исполкомов местных Советов депутатов трудящихся. Координировать и направлять работу подготовки должны созданные в городах и районах оргкомитеты.

Предстоящий фестиваль является большим культурным событием в жизни народа, потому в его подготовке не должно быть поборонок. Вперед и артистов народа, больше и общественной работы. Пожелаем им больших успехов и творческих удач.

З. КУЗЬМИНА,

секретарь обкома КПСС, председатель областного комитета по подготовке и проведению Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства.

В КОМИТЕТЕ ПО ЛЕНИНСКИМ И ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕМИЯМ СССР В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники принимает работы на соискание Государственных премий СССР 1967 года.

Последний срок приема работ 20 января 1967 года. Выдвигаемые работы должны соответствовать требованиям, установленным постановлением ЦК КПСС и Совета Министров

СССР, опубликованным в центральном печатном органе с 1 октября с. г. Порядок выдвижения и оформления работ и материалов такой же, как и на соискание Ленинских премий.

Работы и материалы направлять в Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники по адресу: Москва, К-51, Неглинная ул., 29/14.

От Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры

Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР наводит, что прием работ на соискание Ленинских премий 1967 года заканчивается 15 декабря с. г. Принимаются работы, опубликованные до 15 июня с. г.

Комитет начал прием работ на соискание Государственных премий СССР 1967 года. Принимаются работы, опубликованные до 1 августа с. г. Прием кандидатур производится до 20 января 1967 года.

Выдвинутые работы должны соответствовать требованиям постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, опубликованного в центральном печатном органе с 1 октября с. г. Порядок выдвижения и оформления кандидатур на соискание Государственных премий СССР такой же, как и на соискание Ленинских премий.

По всем вопросам, связанным с выдвижением и оформлением документов, обращаться в Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры по адресу: Москва И-51, Неглинная ул., 15, тел. В 3-44-67, В 3-19-30.

ИЗБРАНИЕ НОВОГО ПРЕДФАБОМА — события незабываемые. Поселок и завершилось с соответствующей помпой. В одном из отделов Кемеровской кондитерской фабрики № 1 за круглым столом собрались всем командным составом. Кто покрепче, пил ерванский коньячок, а дамы поблаговольно благоухающим ликером (конфет с начинкой из шампанского на фабрике не делают). Грешно не выпить: впервые избрали освобожденно-профессионального руководителя — Маргариту Павловну Березину.

Понятие «освобожденный» новый предфабкома использовала по-своему, уводя большую часть своего рабочего времени пляжам Елькеева, Журавлей и Писаных Скал. Не забыла также выделить себе путевку в солнечную Грузию. Лето прошло незаметно. Когда подошло отчетное собрание, многие в один голос заявили: не знаем мы Маргариту Павловну, не ведем, кто она такая и чем занимается.

Много теплых слов высказала Маргарита Павловна после собрания защитившим ее товарищам из управленческого аппарата.

— Ну что за разговор, Рита? — по-дружески обнял ее, сказала начальница цеха тов. Хамлянская. — Свои люди!

Из всего случившегося М. П. Березина сделала для себя вполне определенный вывод: профсоюзному деятелю в одиночку с работой не справиться! Нужна взаимопомощь на «высшем уровне». Скажем, трудятся люди в мехехе без выходных — на здоровье. Получит травму рабочий на производстве — вместо акта и больничного листа ему простаивает в таблице семерки! Жизнь покатилась плавно и спокойно. Правда, случались и ЧП, но редко...

Тод завод фабрика готовилась

...И КМК ОБНОВЛЯЕТСЯ

ДЛИННЫЕ ряды высоких чертовых столов. Металлические крошечные рейсин бороздят испещренные хрустящие ватманы, над которыми склонились конструкторы. Одни считают, другие чертят, третьи разрабатывают новые технологические нормы, более совершенные конструкции домкратов и мартовских печей, прокатных станов, машин и узлов механизмов.

Вот за кулисами рядышком с молодым конструктором склонился Иван Борискин, инженер-домкратчик, начальник металлургического сектора проектного отдела комбината. Он, сам еще молодой, подсаживает новичку, вычерпавшему студента, как лучше, вернее расположить холодильники в новой конструкции тонкостенной домны. Прежде чем возложить молоденький коллектив проектировщиков, Борискин несколько лет набирался опыта в Сибирском Гипрометзе, проектировал первую домну Запсиба, затем по косточкам изучал все огромные, сложные домночные хозяйства на КМК, работал рядовым конструктором.

Эти молодые пары, активисты общественного конструкторского бюро проектного отдела, дали немало новых решений, смелых и оригинальных идей при создании

первой в стране высокомеханизированной и производительной домночной печи.

Когда пять лет назад по примеру уральских новаторов на предприятиях стали возникать конструкторские бюро на общественных началах, молодые специалисты сразу же нашли общий язык, объединились в ОКБ. Помогали рядовым рационализаторам, изобретателям. По их замыслам, черновикам наброскам делали проекты, рабочие чертежи для механизации отдельных производственных участков, поточных полуматериальных линий.

Но вскоре членам ОКБ повидовилось решать и более сложные проблемы. На комбинате зародилась первая идея — реконструировать домкратные печи с переводом их на тонкостенную кладку с мощными вертикальными холодильными. Такой вариант выносили домкратчик-изобретатели В. А. Грошин, Н. В. Кривильев, С. Б. Березкин и Б. Н. Жеребин. Работы проектистам сразу привалило на дол-

гие месяцы. Тогда и подключились в ОКБ десятки молодых энтузиастов. В рабочее время — личные планы, задания, связанные прежде всего с реконструкцией комбината. А после, во внеурочные часы, сидели за кулисами, думали, считали, проверяли.

И вот сегодня все кузнецкие домны реконструированы по этим новым проектам. Выдают значительно больше чугуна. Улучшились технико-экономические показатели. Облегчилась и труд сталеваров.

Идею нового мартена выносил старший проектировщик комбината Степан Осипович Спирин. Почти три десятилетия изучает этот неугомонный конструктор отдельные элементы металлургических печей. Усовершенствовал их, стремился повысить стойкость, производительность.

Молодые конструкторы во главе со Степаном Осиповичем Спириным, Иваном Борискиным, с председателем ОКБ, молодым инженером Александром Петровичем только что завершили рабочие черте-

жи новой мартовской печи — с увеличенной площадью пода, приподнятым сидом, новой конструкцией шлаковника, новейшей автоматикой. С кузнецкой печью «первоклассная» на плацу цехов газомеханической комбината. Здесь мастер металлоконструкций, отливают узлы, формируют огнуперенчивый кирпич. Такая печь будет выплавлять значительно больше стали. Стойкость ее повысится. Улучшатся технико-экономические показатели. Облегчится и труд сталеваров.

В ОКБ теперь идут за советом, за подсказкой не только цеховые умельцы, авторы новинок, но также исследователи, целые творческие коллективы со своими планами, замыслами. На очереди у конструкторов новые высокопроизводительные печи для разжи горячего металла на блюминге.

Армия активистов постоянно растет. Сегодня на комбинате десятки ОКБ, в которых работают около семисот общественников.

И. ЧИРНОВ.



дела снабжения и отдела кадров. Разгорелся негласный соревнование между руководителями предприятий и предфабкома. Недавно перевел был опять на сторону Маргариту Павловну. Дедали себе благоустроенных квартир. Ремаюшее слово было за предфабкомом.

Инженер по технике безопасности Черемичкина имела два дома: в плохом доме жила ее мама, в хорошем — она сама с семьей. Между родственниками состоялся элементарный обмен жилплощадью. В конечном итоге Черемичкина (ведь жилье неблагоустроенное) велелся в трехкомнатную секцию, а бабушка — в двухкомнатную.

Нуждающихся в жилье много. И комиссия горисполкома, и санэпидстанция утверждали одно — тов. Шенелову нельзя жить в землянке с большим ребоном. Но тов. Березина решила выдать ордер члену фабкома, одинокому тов. Гудевичу. Почему? — Сколько же ей можно жить в общежитии, — почувствовала Маргарита Павловна, — ведь замуж уже. А семейные — они свою судьбу устроили.

Коллектив фабрики был, по-настоящему, недоволен распределением и пожаловался в райком и горком. Но туда же в срочном порядке летят встречные депешки: мол, партийный бюро фабрики внимательно рассмотрело с положением дел никаких противозаконных действий нет. А в составе бюро — Черемичкина, Романов, Терентьева, и секретарь парторганизации, покладистый и робкий тов. Цайтер.

Вот так, соревнуясь, сплачиваются руководители на шоколадно-коньячной основе. Спокойно, деловито. Совсем не думая, что их дела у всех на виду и что терпение коллектива фабрики давно иссякло.

К. КОРОЛЕВ.

Это интересно

БИОАРХИТЕКТУРА

Красота природы, ее тонкое конструктивное, строительное мастерство...

крепленного корнями в земле. Он применил новый тип фундаментов...

исключительной компактностью. Закономерности роста живых организмов...

рукий из армоцемента. Чашечки и лепестки цветов, тростинки и бамбук...

женеры Ю. Блинов и В. Сладков из Казани предложили интересный способ построения облобочек...

дет в дальнейшем способствовать быстрейшему и оптимальному решению актуальных проблем строительства.

ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ — ПЕРСПЕКТИВА. За последние годы в легкой промышленности РСФСР преуспели 17 ноября в филиал универмага «Детский мир»...

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Совещание военных представителей государств — участников Варшавского договора

БУДАПЕШТ, 18 ноября. (ТАСС). С 14 по 17 ноября 1966 года в Будапеште проходило совещание представителей вооруженных сил государств — участников Варшавского договора...

Совещание прошло в дружеской атмосфере. По обсуждавшимся вопросам проявилось полное единство взглядов и взаимопонимания.

17 ноября председатель Революционного рабоче-крестьянского правительства Венгрии Дьюла Каллай принял главнокомандующего Объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского договора Маршала Советского Союза А. А. Гречко...

СОЗДАН СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ

ТУНИС, 19 ноября. (ТАСС). Национальное собрание Туниса одобрило проект закона об учреждении совета республики.

Этот совет, говорится в законе, является высшим органом государства и будет обсуждать вопросы, относящиеся к его рассмотрению президентом республики.

вет создается и возглавляется президентом республики. В его состав входят члены правительства и политбюро «Социалистической дустуровой партии».

НОВЫЕ АВАНТЮРЫ

Подозрительная деятельность американских атомных подводных лодок у побережья Вьетнама наводит на мысль, что агрессоры готовят новые авантюры в планах дальнейшего усиления эскалации войны против вьетнамского народа.

Хотя «Вашингтон пост» утверждает, что подводные лодки не вооружены ракетами, вряд ли кто-нибудь поверит в декларацию огневных авантюристов из американского военного ведомства, будь то в Вашингтоне или на местах.

Подозрительная возня американских подводных лодок у берегов Вьетнама должна насторожить общественность, привлечь внимание и новым безрасчетным авантюрам, замышленным агрессорами.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Южном Вьетнаме объявлено о реорганизации сайгонского правительства. Глава режима Нгуен Као Ки, чтобы покончить с разногласиями в кабинете, предложил...

В Бангкоке открылась 1-я азиатская Международная ярмарка, в которой принимают участие 34 страны.

В Паньмыньчуне состоялось 233-е заседание военной комиссии по перемирию в Корее, на котором главный делегат корейской стороны генерал-майор Пак Чун Гук заявил решительный протест...

Марокко отпраздновало 11-ю годовщину независимости. В крупнейшем городе страны — Касабланке состоялся военный парад.

В Южно-Африканской Республике в открытую идет вербовка белых наемников для борьбы на стороне Мозамбика против правительства Конго.

Членство вассалов Германской Демократической Республики на 30 сентября составила 17.079.609 человек, сообщает агентство АНД.

Уместно отметить в этой связи, что американско-немецкая тайная банда фашистов не оплодотворила ставку на «военных» геонацистов.

Национал-демократическая партия Германии проявляет здесь, прямо под боком у западных правителей, большую активность.

И. ОРЛОВ, обозреватель ТАСС.

ПОСЛАНИЕ ХО ШИ МИНА БЕРТРАНУ РАССЕЛУ

ХАНОЙ, 19 ноября. (ТАСС). «По случаю создания по вашей инициативе международного трибунала, который должен осудить военные преступления США, я хочу передать вам свои горячие поздравления»...

УВЕДОМЛЕНИЕ КИТАЙСКИХ ВЛАСТЕЙ

ПЕКИН, 18 ноября. (ТАСС). ЦК КПК и Госсовет КНР 16 ноября обратились к провинциальным и городским партийным комитетам и административным органам...

СНОВА НАВОДНЕНИЕ

РИМ, 19 ноября. (ТАСС). Еще свежи в памяти трагические дни стихийного бедствия, обрушившегося на многие города, районы и деревни области Италии...

ТАМ, ГДЕ ПРАВИТ КАПИТАЛ

«Норол ростовщица Чикаго Сам ди Стефано выступал в телевизионной программе, показанной компанией НБС, и жаловался, что его будто бы преследуют»...

УВЕДОМЛЕНИЕ КИТАЙСКИХ ВЛАСТЕЙ

В связи со стихийным бедствием, постигшим итальянский народ, ЦК ВЛКСМ и Комитет молодежи организации СССР приняли решение направить в фонд помощи пострадавшим районам Италии продовольствие, теплую одежду, медикаменты...

ТАМ, ГДЕ ПРАВИТ КАПИТАЛ

Таков был план тайной террористической американско-западногерманской организации, именующей себя «германской мафией».

«СЕКОВЫЕ ЖИМАТЕЛИ»

Два члена этой организации и предстали сейчас перед уголовным судом в Карлсруэ. На скамье подсудимых — двадцатичетырехлетний американец немецкого происхождения Рейнгольд Руппе из Нью-Йорка и тридцатичетырехлетний немец, комммерсант Фрих Линдер из Ольденбурга.

ВЗРЫВЧАТКА В ...АРХИВЕ

Ближайшей целью заговорщиков было убийство генерального прокурора западногерманского города Франкфурта Фрица Вауера, как одного из немногих западногерманских юристов, выступающих за искоренение фашистской нечисти.

Таков был план тайной террористической американско-западногерманской организации, именующей себя «германской мафией».

Уместно отметить в этой связи, что американско-немецкая тайная банда фашистов не оплодотворила ставку на «военных» геонацистов.

З. МНАЦКАНОВ, (АПН — Радио). Бонн.



ИТАЛИЯ. Стихийное бедствие, поразившее многие районы Италии, нанесло стране ущерб, исчисленный миллиардами лир. Тысячи людей ранены, десятки тысяч остались без крова.

ТАМ, ГДЕ ПРАВИТ КАПИТАЛ

«Норол ростовщица Чикаго Сам ди Стефано выступал в телевизионной программе, показанной компанией НБС, и жаловался, что его будто бы преследуют»...

«СЕКОВЫЕ ЖИМАТЕЛИ»

Два члена этой организации и предстали сейчас перед уголовным судом в Карлсруэ. На скамье подсудимых — двадцатичетырехлетний американец немецкого происхождения Рейнгольд Руппе из Нью-Йорка и тридцатичетырехлетний немец, комммерсант Фрих Линдер из Ольденбурга.

Таков был план тайной террористической американско-западногерманской организации, именующей себя «германской мафией».

Уместно отметить в этой связи, что американско-немецкая тайная банда фашистов не оплодотворила ставку на «военных» геонацистов.

З. МНАЦКАНОВ, (АПН — Радио). Бонн.

ТАМ, ГДЕ ПРАВИТ КАПИТАЛ

Таков был план тайной террористической американско-западногерманской организации, именующей себя «германской мафией».

ТАМ, ГДЕ ПРАВИТ КАПИТАЛ

Таков был план тайной террористической американско-западногерманской организации, именующей себя «германской мафией».

